

中印尼召开“两国双园”联合工委会议 商讨积极开展三地区工商业大合作

3月23日上午，商务部副部长张向晨同福建省副省长郭宁宁与印尼海洋与投资统筹部副部长欧迪以视频形式共同主持召开中印尼“两国双园”联合工作委员会第一次会议。双方共同宣布正式启动“两国双园”联合工作委员会机制，并就“两国双园”开发建设有关工作安排进行了商讨，达成广泛共识。

张向晨表示，中印尼“两国双园”

项目是中国“一带一路”倡议和印尼“全球海洋支点”构想对接的具体行动，是在中国—东盟自贸区升级、区域全面经济伙伴关系协定成功签署的有利时机下，深化两国经贸合作的创新方式。中国正在加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，中国把内需市场做大、带动自身发展，也会给经贸伙伴带来巨大的机会。在

此背景下，中印尼共建“两国双园”恰逢其时，前景广阔，必将进一步加强两国产业链供应链合作，促进双边贸易投资合作，实现互利双赢。

郭宁宁副省长、欧迪副部长分别在会上作了发言。

会议商定，进一步完善联合工作委员会工作架构和双方园区管理体制，统筹推进园区建设合作；编制好双方园区总体规划，合理布局

各自主导产业，确保园区高起点开发、高品位建设；积极招商引资、选商选资，体现国际性、开放性和包容性；强化宣传推介，提升“两国双园”知名度和影响力，今年内适时以线上线下方式召开“两国双园”全球招商推介会，努力把“两国双园”打造成为深化中印尼经贸合作、促进区域经济疫后复苏的新平台。

2021年1月，商务

部、福建省和印尼海洋与投资统筹部签署了《关于中印尼“两国双园”项目合作备忘录》，一致同意在平等互利的基础上，推动中印尼“两国双园”项目合作。中方确定福建省福州市福清元洪投资区为中方园区，印尼方采取一园多区模式，确定民丹工业园、阿维尔那工业园和巴塘工业园为印尼方合作园区。

凤凰新闻

中国与东盟食品行业寻求合作发展新商机

北京3月24日电 3月24日，中国—东盟食品行业合作(贵阳)对接会召开。中国—东盟商务理事会执行理事长许宁宁指出，《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)为食品行业合作发展带来许多新商机，中国—东盟食品行业合作互补性强，双方应着力加强行业对接来开发互补性、新商机。

许宁宁指出，东盟国家高度重视食品行业的发展，成为了中国食品企业“走出去”的首选目的地。与此同时，中国正在实施的“双循环”经济发展为东盟国家食品走进中国构建了良好条件。

会上，贵州省商务厅副厅长冉莉建议，共同推动贵州食

品产业与东盟的全面合作。一是加强食品产业双向贸易合作。贵州与东盟的食品RCEP区域国家极具互补优势，要抓住机遇，建立健全产地标识、关税物流、检验等协作制度，促进双向贸易便捷交流与合作。二是鼓励双向投资。鼓励有能力的企业走出去、引进来，帮助双方在保持本国农副产品竞争优势的基础上，提升生产技术、解决产业链不足等问题。三是搭建合作共赢平台，充分发挥展会平台的作用，把来自东盟的优质绿色食品、有机食品推荐给中国的消费者，同时把中国的好商品带给东盟的消费者。

中国商务部亚

洲司前司长吕克俭表示，贵州茅台酒、老干妈辣椒酱家喻户晓，更多富有浓厚特色及蕴涵文化的食品正积极走出贵州，与东盟食品行业合作前景广阔。他建议双方充分借助包括中国—东盟食品行业合作委员会在内的已有合作机制，积极对接，开拓贸易、投资合作的新发展。

中国—东盟食品行业合作委员会是中国—东盟商务理事会牵头成立、由中国和东盟各国食品行业协会及有代表性企业家共同组成的食品行业合作机制，促进双方食品行业及其企业优势互补，共同发展。

会上，马来西亚驻华大使馆经济公使施志光表示，食品加工业是马来西亚的主要经济

支柱之一，占马制造业产值的10%。马来西亚鼓励对食品加工业的投资，包括以棕榈油为基础的食品配料、动物脂肪替代品、可可脂替代品、食品添加剂、调味剂、食品补充剂、植物提取物、水产饲料等产品项目。马来西亚期望与中国及其贵州省特别是贵阳市加强合作，探索包括食品行业在内的多行业建设性合作。

泰国驻华大使馆公使衔参赞婉塔娜·塔丹表示，泰国拥有约9000家食品加工公司，是罐装金枪鱼、冷冻海鲜、虾和鸡肉等加工食品的主要生产国和出口国。泰国政府将食品工业列为“泰国4.0”经济增长引擎之一，大力发展食品工业的政策带来了良好机遇。泰国愿意与中国及贵州省深化

食品企业合作。

中国农业农村部农业贸易促进中心区域贸易处副处长马建蕾表示，用好RCEP优惠政策，不仅对于提升中国—东盟食品行业合作具有重要意义，而且对于实现高水平农业开放具有积极意义。在中国—东盟自贸区项下，东盟国家对加工对虾、加工马铃薯、鱼酱等产品仍保留关税，中国方面对未磨胡椒、菠萝汁、椰汁等保留关税，而这些产品在RCEP项下将逐步取消关税。

会上，贵阳市贸促会推介了该市食品产业合作商机。贵阳省特色食品产业促进会与泰国食品加工者协会签署了经贸合作框架协议。

中国新闻网